

豫文乐

虚拟空间的围攻“伤不起” 一拨又一拨 明星微博“告急”

有人说,明星是头顶光环的高危职业,除了在现实世界中不时遭遇拍片受伤、被粉丝追踪甚至当众扑倒外,在虚拟的网络世界中同样很不轻松,遭遇言语暴力的概率已经越来越高了。

近日,陈乔恩和赵丽颖因为没有发微博悼念好友被骂得很惨;王宝强发声明离婚,徐峥和邓超的微博下聚集大批“提醒”他们关心好兄弟的网友;蔡少芬过生日蒋欣吃碗面也要被骂,原因是“我们这么伤心你怎么可以像没事一样”……这些网友的痛骂让人咋舌,明星们也直呼“伤不起”。



蒋欣没想到发吃面照也惹是非



林妙可常被网友指责“衣服老气”



陈乔恩

发微博不按“套路” 说与不说都有错

近日,陈乔恩的名字频频出现在微博热搜榜上,原因是她失去了自己的好友却并未在微博上发表任何悼念的言语。她最近的微博底下已经有超过39万条评论,不少网友逼着她发声,指责她是“假朋友”。陈乔恩的经纪人则私下发了两个字“心疼”,并暗示陈乔恩已泪如雨下,只喝了几杯水,悲伤得已无法上妆。

因为同样原因被骂的还有赵丽颖。日前,在宣传新剧的发布会上谈到这件事情时,赵丽颖当场失控落泪。她说:“这是我特别好的一个朋友,因为没有发微博,所以很多人在下面问我。其实这件事对我打击很大,我是……很难受的。”她接着补充道,“我不想通过微博的方式告诉大家我的心情,希望大家尊重逝者,给大家一个消化的空间吧。”赵丽颖的一席话,估计也正是陈乔恩,还有许多圈中人并没有公开自己心声的原因,但不发表言论,并不代表不难过。

有的明星则是无辜躺枪。蒋欣发了一条自己在机场吃面的微博,评论里指责她居然不忧伤。蔡少芬过生日晒恩爱,又引来一群网友批评她怎么可以在同行去世后还像没事一样。对此,蒋欣霸气回应:“饿了就吃,困了就睡,想哭就哭!每天都要让自己尽可能轻松点。”

其实,这并不是网友们第一次对明星言论实行道德绑架。在一个月前王宝强离婚事件发生时,就有不少人纷纷指责徐峥、邓超不及时发声,“为什么不站出来挺自己的兄弟?”在网友连番逼问之后,徐峥发声强调自己一直在密切关注事件,同时表示“宝强在风暴中心,现在需要的是冷静和空间,任何时候,我都会默默站在宝强背后。任何需要,我都会义不容辞”。邓超在活动中被问到王宝强离婚问题时也颇为尴尬,他称跟王宝强一直在联系,包括事发之后。

此外,范玮琪因为在别人关注重大时事新闻时晒娃而被迫道歉,林妙可的妈妈因为女儿被污言秽语中伤而发声要求微博加强监管,娜扎在电视节目上哭诉自己无论说什么都会被一顿狂骂。

众星斥“吃瓜群众” “无形的暴力比打你一拳还疼”

种种传言满天飞,加上“绑架”明星言论的要求实在太多,有明星通过微博批评网络暴力。韩寒直指“不喜欢‘吃瓜群众’这个词,也不喜欢看到各种段子和猜测”,“珍惜你爱的和爱你的,理解你不理解的和不理解你的”。伊能静呼吁公众舆论要冷静,“没有任何一个人应该承担他人的恶意,因为每个生命都不容易”。

曾经或正在遭遇网络暴力的明星也现身说法,向大众介绍网络暴力带来的伤害到底有多大。林妙可母亲发长文解释,网友经常说林妙可的衣服老气,可能是自己眼光不

行。谈到网络舆论给女儿带来的压力时,林妙可母亲称,女儿那种天不怕地不怕的东西现在消失了,逐渐有了自我保护意识,开始慢慢变得很小心。

张馨予曾对网络暴力要让粉丝一起分担表示抱歉,“网络暴力看起来是无形的,其实它比一个人打你一拳还疼,还更受伤”。

而一再被要求“滚出娱乐圈”的袁姗姗则在演讲时感慨,“网络对我们来说再平常不过,但当你身处网络世界的围攻中,就不再那么轻松”。她呼吁大家“请善用你的语言”。

大批网友反对网络攻击“请收起言语中的刀”

意识到如今不少人的“围观”已经渐渐变成对明星言论的道德绑架,大批网友发声反对网络暴力。

有网友认为,即使是明星,个人平台也有自由表达和不表达的权利。“他们因为极其难过和失落才不想再说什么而已。”“伤心不伤心本人自己知道,为什么要按照大众要求的套路走?”“伤心不是做给别人看的。”

还有网友直言网络发声不应变成网络攻击;“请收起言语中的刀”。“文明用网络,积点口德,不喜欢别关注就好,别动不动说别人不是。没有网络攻击,世界一片光明与美好。”

还有网友反思,如今自己的生活被网络左右太多。“我们的生活真的不只有网络。真实的生活,踏踏实实过日子,才是人生。”综合



徐峥、王宝强关系好

诵经典美文闯绿城书香 经典美文诵读大赛精彩落幕

本报讯 诵读经典美文,传承中国文化。9月22日下午,郑州市第三届群众文化艺术节、郑州市第十三届绿城读书节之经典美文诵读大赛总决赛在郑州人民广播电台演播厅隆重举行。

此次大赛由中共郑州市委宣传部、郑州市文明办、郑州市文化广电新闻出版局主办,郑州人民广播电台承办。活动自8月1日启动以来,共有来自全市近500位市民及朗诵爱好者踊跃参加,分为老年组、少儿组、高校组和社会组,还特别邀请了国家一级演员、著名朗诵艺术家于同云,著名学者、文艺评论家黄海碧,郑州市文联副主席、著名作家程韬光,著名学者、作家翟宏为等担任评委,为大赛增添了浓郁的文化氛围。

此次参赛篇目涵盖诗歌、中华美文、经典篇章,如《沁园春·雪》《黄河颂》《我的南方和北方》《我爱你,中国》等表达出了选手们对祖国河山的赞美;《相信未来》《正气歌》展示出了选手们的精神风貌和价值追求;《爱莲说》《春江花月夜》更让大家感受到了对经典的传承。比赛精彩纷呈,表演形式不拘一格。

选手中年龄最大的是77岁老人刘第,年龄最小是7岁的选手李其达。总决赛上,选手声情并茂的精彩朗诵,赢得评委和观众的一致好评。经过激烈角逐,层层筛选,最终高铭、韩明霞获得了成人组一等奖。韩云麓、马颂雅获得了少儿组一等奖。郑报融媒记者 苏瑜

金鸡百花唐山开幕

第25届中国金鸡百花电影节暨第33届大众电影百花奖21日晚在唐山开幕,在接下来的三天时间内,来自全国的101名百花奖评委们将组成本届百花奖的终评委员会,对10部候选影片进行终评。

第25届中国金鸡百花奖电影节21日晚在唐山开幕,包括冯小刚在内的多名艺术家出席开幕礼。2009年,冯小刚的电影《唐山大地震》就是在唐山拍摄的。当晚,冯小刚作为唯一的一名艺人在晚会演出前上台。他说,2009年他在唐山待了大半年时间拍摄《唐山大地震》;“印象最深的就是唐山人民感恩之心很浓厚,在面对地震这样的灭顶之灾时,不屈不挠。尤其是对解放军的感情最深,这些都被放到了电影中。”冯小刚回忆,当年为了恢复上个世纪的场景,有时需要封路,唐山的出租车司机一听是拍摄大地震电影,“就非常非常有耐心地在等,我觉得特别厚道”。

冯小刚随后被唐山市授予了“文化建设贡献奖”这个荣誉,他接过奖杯后表示,现在的唐山,城市面貌变化大:“特别是绿化,向英勇的唐山人民致敬!”

在此前公布的提名名单中,包括《寻龙诀》《战狼》《捉妖记》《夏洛特烦恼》和《烈日灼心》等十部影片获最佳影片奖提名,井柏然、邓超、冯绍峰、冯小刚、黄渤等演员将角逐影帝;白百何、赵薇、许晴、余男、舒淇则将争夺影后。此外,电影节期间,还将举行“中国电影论坛”、“中国电影科技论坛”等活动,为中国电影的发展把脉和出谋划策。京晶